

# «Ο Κ. Σημίτης θα εξαντλήσει την τετραετία μέχρι τρυγός»

ΗΜΕΡΗΣΙΑ

22.5.2003

**Τ**ην πεποίθησή τους ότι η διενέργεια ανασχηματισμού δεν αρκεί για την αναστροφή του αρνητικού κλίματος, αλλά χρειάζονται ευρύτερες πρωτοβουλίες και κατάθεση συγκεκριμένων πολιτικών προτάσεων, εξέφρασαν λίγες ώρες μετά τη συνεδρίαση του Εκτελεστικού, ο πρόεδρος της Βουλής Απ. Κακλαμάνης και ο υπουργός Ανάπτυξης Α. Τσοχατζόπουλος.

Ο Α. Τσοχατζόπουλος υπογράμμισε ότι «ο ανασχηματισμός δεν απαντά σε αυτό που θέλουμε να κάνουμε, είτε είναι μικρός, είτε μεγάλος».

## Συγκεκριμένες προτάσεις

Ζήτησε τον σχεδιασμό πολύ συγκεκριμένων προτάσεων ως μέρος μίας συνολικής στρατηγικής πρότασης, ως δέσμευση για την επόμενη

► Ερωτήματα και προβληματισμοί κορυφαίων στελεχών για τον ανασχηματισμό και τις εκλογές

τετραετία. «Οποιος θα πάει στις εκλογές υποστηρίζοντας απλώς το πρόγραμμά του είναι από χέρι χαμένος», δήλωσε ο κ. Τσοχατζόπουλος και υποστήριξε ότι «δεν είναι δυνατό να διεκδικήσεις εκ νέου την εμπιστοσύνη του ελληνικού λαού, αν δεν καταθέσεις όραμα και προοπτική».

Είναι δε χαρακτηριστικό ότι ο υπουργός Ανάπτυξης τάχθηκε κατά της μείωσης του αριθμού των υπουργείων και της δημιουργίας υπουργείων - στρατηγείων, όπως είχε προτείνει ο Σ. Κοσμίδης. «Το '85 επιχειρήσαμε να λειτουργήσουμε με δώδεκα υπουργεία, αλλά ήταν μία κακή εμπειρία. Μέσα σε πέντε μήνες, διαπι-

τώσαμε ότι αυτός ο τρόπος δεν είναι αποτελεσματικός», είπε ο κ. Τσοχατζόπουλος, ζητώντας την επανασύνδεση του κόμματος με την κοινωνία.

## Ενόχληση για τη φιλολογία

«Ο Κώστας Σημίτης θα εξαντλήσει την τετραετία μέχρι τρυγός», διατύπωσε ο Αιόστολος Κακλαμάνης, δηλώνοντας ευθαρσώς πως η χώρα δεν χρειάζεται ανασχηματισμό. «Έχω την αίσθηση ότι ο κ. Σημίτης θα κάνει εκλογές στις 2 Μαΐου», είπε, όταν του ετέθη σχετικό ερώτημα, ενώ δεν έκρυψε την ενόχλησή του για τη συνεχόμενη φιλολογία περί του ανασχηματισμού.

«Εγώ δεν έχω ακούσει να μιλάει ο πρωθυπουργός για ανασχηματισμό», επισήμανε ο πρόεδρος της Βουλής. «Δε νομίζω ότι το πρόβλημα της χώρας αυτή τη στιγμή είναι αν θα γίνει ανασχηματισμός, ούτε βεβαίως το πρόβλημα είναι η εκλογολογία, αν και τα δύο αυτά θέματα επικάλυψαν και συνεχίζονται να επικαλύπτονται τις επιτυχίες της ελληνικής προεδρίας», τόνισε, επαναλαμβάνοντας και δημοσίως τις θέσεις που ανέπτυξε στη συνεδρίαση του Εκτελεστικού.

Όσο για την προεδρία υπενθύμισε πως «δεν είναι μόνο θέμα της κυβέρνησης του πρωθυπουργού και του κυβερνώντος κόμματος. Είναι θέμα της χώρας. Το ότι λέγεται από πολλούς στην Ευρώπη "μακάρι να συνεχίσει ο επόμενος εξάμηνο η ελληνική προεδρία" αυτό δεν πιστώνεται στον κ.

Σημίτη, πιστώνεται σε ολόκληρη τη χώρα. Και με αυτά τα θέματα ανεβαίνουν όλοι οι Έλληνες».

## Μισογεμάτο το ποτήρι

Σύμφωνα με την εκτίμηση του κ. Κακλαμάνη, «τα πράγματα και έξω και μέσα πάνε καλά» αν και όπως είπε υπάρχουν προβλήματα «δεν πρέπει πάντα να βλέπουμε το ποτήρι μισοάδειο, μπορούμε να το βλέπουμε και μισογεμάτο».

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο ζήτημα της ένταξης της Κύπρου στην ΕΕ αλλά και στην «επιτυχή διαχείριση» από την ελληνική προεδρία του δικασμού της Ευρώπης για το Ιράκ, που από πολλούς θεωρούνταν, όπως είπε, «καυτή πατάτα».

Ο πρόεδρος της Βουλής απέφυγε να απαντήσει στο ερώτημα αν προτίθεται να διεκδικήσει την εκλογή του

στην Προεδρία της Δημοκρατίας, την άνοιξη του 2005. Περιορίστηκε στο σχόλιο «δεν είναι σοβαρό να απαντάμε σε ερωτήματα που δεν είναι στην επικαιρότητα».

Γ. ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ -  
Κ. ΓΑΛΑΝΟΥ